

无证运输157罐煤气瓶 超载3倍多上高速

台州宣判首例违规运输危险化学品危险驾驶案

■林静、李巍

化学品规定的危险驾驶案。

一辆核重0.99吨、没有危险化学品营运证的小货车，却塞进了157罐已充装的煤气瓶，超载率高达339.39%，驶入高速公路危险品禁行路段，行驶中车辆右后胎飞出，在隧道里发生侧翻，所幸无人员伤亡。近日，这辆肇事司机被台州市黄岩区人民法院依法以危险驾驶罪判处拘役5个月，并处罚金1万元。据悉，这是台州首例违反运输危险

化学品规定的危险驾驶案。

4月16日，荣某被公安机关刑

事拘留。

荣某，35岁，湖南东安人。荣某交代，他原在温岭一家液化气公司上班，持有危险货物运输从业资格证。听说磐安的煤气才65元一罐，远低于玉环的煤气市价，就想着从中赚个差价。4月13日，他向玉环几个散户共收集了157罐空煤气瓶，用货车将这些煤气瓶运到磐安液化气站充装煤气。肇事货车是向朋友借的，没有危险化学品道路运

输资格证。

从磐安回来驶入高速，他看到路旁有禁止通行危险化学品运输车辆的标志，但觉得小货车没有危险品标志，就抱着侥幸心理仍继续行驶，不料途中发生交通事故。

5月18日，经黄岩检察院提起公诉，法院开庭审理了这起危险驾驶案。经审理查明，荣某运载的157瓶液化气属危险化学品。经检查，荣某驾驶机动车运输危险化学品未配备必要的押运人员；该车运

载物重量达4250千克，超载率达339.39%；其运输的液化气钢瓶中有部分已过检验期。

庭审中，荣某对自己的犯罪事实供认不讳。法院审理后认为，荣某违反危险化学品安全管理规定，在未配备押运人员情况下，驾驶无危险化学品道路运输资格的货车，超载在全线禁止通行危险化学品运输车辆的高速上运输危险化学品，危害公共安全，其行为已构成危险驾驶，依法应予惩处。

所见所闻

检察官巧解心结 促成和解

■记者王艳
通讯员华夏怡、王蕴

察官郑琴芳发现嫌疑人和被害人是小学同学，从小一起长大。案情虽然简单，可一旦处理不好，不仅解决了原本的问题，可能还会加剧双方矛盾。

在多次与老李耐心沟通后，郑琴芳终于弄明白，老李之所以始终不肯赔偿，是因为放不下书记的面子，想要对方当面郑重赔礼道歉，但又端着架子不愿提出，堵着口气就是想难为阿强。

郑琴芳决定以情动人，借助双方既是同窗又是发小的情谊，对老李展开“攻心”：电话、约谈、释法、说理……不厌其烦，老李的态度开始发生了变化，慢慢地理解了承办人的用心：如果不走和解程序，阿强会被依法提起公诉，被法院审判后将失去热爱的工作。

换位思考，曾经的发小因一时冲动丢了饭碗、失了梦想，一定会抱憾终身，也会让两家多年的情谊走向破裂。最终，老李愿意试着接受调解。同时提出，调解要在检察官的主持下进行。

随后，双方来到该院诉讼中心，这是事发后两位老同学第一次心平气和地见面。一个已然消气，另一个充满歉疚，郑琴芳和诉调检察官吴国强会心一笑。三方根据医疗费用花销情况，顺利确定了赔偿金额：人民币600元整。

其实，老李并不想过分追究，也已经释怀了。阿强则爽快地当场支付了赔偿金，并郑重向老李道歉，双方冰释前嫌，也对检察官们表达了谢意。

超标电动车退市进入“倒计时”



■王莹

今年年初，工信部、公安部等公布了新修订的《电动自行车安全技术规范》国家标准报批稿。拟定的新“国标”提升了电动自行车的安全性能，增加了防篡改、防火性能、阻燃性能、充电器保护等技术指标，调整完善了车速限值、整车质量、脚踏骑行能力等技术指标，并由原来的部分条款强制改为全文强制。根据拟定的新“国标”，电动车的最高车速由20km/h调整为25km/h，整车质量(含电池)由40kg调整为55kg，电机功率由240W调整为400W，并对具有脚踏骑行功能进行了强制性规定。

超标电动车，顾名思义就是不符合“国标”的电动自行车。据了解，我国电动车保

有量目前约4亿辆，一些电动自行车生产企业为占领市场、迎合消费者，生产销售的电动自行车在速度、体积、重量和动能上都远超正常标准，尽管北京、福建、湖北等多地近年来一直加强对超标电动车的管控整治，但由于我国非机动车生产、销售不规范以及交通条件的限制，超标电动车仍大量存在。

在北京，《非机动车管理条例(草案)》已进行一审。该草案拟对电动自行车实行全环节管理，规定对超标电动自行车实行3年过渡期，过渡期满后，超标电动自行车不得上道路行驶。此外，草案规定非机动车必须取得行驶证、号牌，方可上北京市道路行驶，滑板车、独轮车、自平衡车等滑行工具，不得上道路使用。

酒后操作机器受伤 理性维权至关重要

■钟伟

日前，四川籍农民工杨先生如愿从绍兴柯桥区兰亭街道调解委员会拿到了12万元赔偿金。高兴之余，杨先生也为当初的冲动感到后悔，他内心地说：“幸亏有了调解委员会的介入，才维护了自己的权益，否则真不知会闹出什么祸患来。”

三年前，杨先生进入柯桥一家塑料制品加工厂打工。去年8月23日傍晚，杨先生的右手不慎卷入机器中，一旁的工友连忙关掉机器，喊来老板葛某把杨先生送到了医院，由于受损严重，医生切除了杨先生的4个手指。

出院后，杨先生找到葛老板要求赔偿，可是该塑料制品厂系无证经营，杨先生出事后又遇到小微企业整治，这个作坊被政府关停，相关设备也被变卖。幸运的是，葛老板为杨先生购买了意外险，并同意等杨先生康复期满后，去做伤残鉴定，并去保险公司理赔。

三个月后，杨先生见葛老板迟迟没有行动，且屡次协调未果。去年12月9日，杨先生申请所在街道调委会调解。调解中，葛老板表示由于媒体介入，自己名誉扫地，不愿意赔，让杨先生起诉解决纠纷。而杨先生认为，公司没有与自己签订劳动合同，工资也均以现金发放，再加上葛老板的作坊没有生产资格，事发后机器也不知去向，诉讼的证据不足，因此执意不肯以诉讼方式维权。

“东坪高山茶”亮相茶博会

茶叶是浦江县现代农业中的主导产业之一。东坪高山茶生长在气候温暖湿润、云蒸雾蔚的浦江县大坂乡。“香气绵延，回甘清甜”，这是很多老茶客形容东坪高山茶的第一印象，甜味的金炒香，近似熟煮后的豌豆香气，汤感甘醇亦厚实，回甘饱满且留有余叶。

5月21日，第二届中国国际茶叶博览会“东坪高山茶”品牌推荐会在杭州国际博览中心举行。来自全国各地的茶叶界专家、茶商代表以及茶叶爱好者围坐茶台，品鉴东坪高山茶的三款代表茶：兰韵、留香、琼玉。

近年来，浦江县充分发挥地理生态优势，有力地推进了茶业产业的快速发展。浦江县茶艺轩农产

柯城公路：路政知识说给你听



为进一步加强公路路政规范化执法，更好服务人民群众安全出行，强化全民爱路护路意识，围绕“规范执法，护路为民”的宣传主题，衢州市柯城公路局路政中队长姜凌云做客衢州FM97.5交通音乐直播间，向听众宣传路政知识，利用网络、微信等媒体宣传，扩大宣传效果，积极营造舆论氛围。
张小娟 叶滋露 摄

金华供电打造综合能源服务平台

5月21日，国网浙江综合能源服务有限公司有关负责人为金华分公司(以下简称“浙电能源金华公司”)授牌。浙电能源金华公司于5月16日取得市场监管部门颁发的营业执照，标志着浙电能源首个分公司正式成立，这为金华供电公司全面推进综合能源服务工作奠定基础。

随着互联网信息技术、可再生能源技术和电力改革进程的不断加快，开展综合能源服务已成为能源企业实现传统产业模式战略转型、提升能源效率、降低用能成本、促进竞争与合作的重要方向之一。作为一种新型的、为满足终端客户多元化能源生产与消费的能源服务方式，浙电能源金华公司业务范围涵

盖能源资源综合利用、能源基础服务、智慧电务、园区综合服务、清洁能源开发利用、绿色照明、建筑节能咨询服务等方向。公司将以智能电网、大云物移、互动服务为支撑手段，构建以电为中心、智慧应用的新型能源消费市场，为客户提供多元化的综合能源服务。

下一阶段，浙电能源金华公司将按照综合能源业务主要开展的方向，结合自身优势和特点，灵活运用EMC、PPP、BOT等多种商业模式，实施一批“理念先进、前景广阔、效益良好”的综合能源项目，以示范引领、全面推动综合能源服务工作，力争企业在由电能供应商向综合能源服务商转型的道路上走在全省前列。 徐风华 苏海智

杜志华 黄巧巧